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ATA DA 354ª REUNIÃO ORDINÁRIA CONSELHO UNIVERSITÁRIO (CONSUNI), DA UNIVERSIDADE FEDERAL
DE ALFENAS (UNIFAL-MG), EM 29 DE MAIO DE 2024. Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e
vinte e quatro, às quatorze horas e doze minutos, sob a presidência do Reitor, Sandro Amadeu Cerveira,
Presidente do Consuni, reuniram-se em sessão ordinária e por webconferência as seguintes conselheiras
e os seguintes conselheiros: representantes docentes: Bruno Mar�ns Dala Paula, Carmélia Bonfim Jacó
Rocha, Cássia Carneiro Avelino (entrou às 14h44), Claudia Torres (entrou às 14h23), Clibson Alves dos
Santos, Cris�ane Aparecida Silveira Monteiro, Deive Ciro de Oliveira, Diego de Souza Sardinha, Edmêr
Silvestre Pereira Júnior, Eduardo Tonon de Almeida (entrou às 15h40), Enrique Alberto Gallegos Collado,
Erica Hasui, Ernandes Benedito Pereira, Flávio Barbieri Gonzaga (entrou às 14h29), Guilherme José Ramos
Oliveira, Helen de Oliveira Faria (saiu às 15h12), João Paulo de Brito Nascimento, Juliana Pimenta A�e,
Ligia de Sousa Marinho, Luiz Carlos Rusilo (saiu às 15h57), Maira Flores� Vieira Munhoz (entrou às
14h18), Marcelo Menezes Salgado, Márcia Paranho Veloso (entrou às 15h08), Maria Rita Rodrigues (saiu
às 15h45), Marta Gouveia de Oliveira Rovai, Mirta Mir Caraballo, Paulo Henrique de Souza, Paulo Roberto
Rodrigues de Souza (entrou às 14h40), Pedro Orival Luccas (saiu às 15h40), Roberta Ribeiro Silva Barra
(saiu às 15h44), Sueli de Carvalho Vilela e Vinícius de Souza Moreira; representantes TAEs: Adriano
Francisco Barbosa, Augusto Carlos Marche�, Daniel Barbosa Bruno, Daniela de Cássia Pereira, Ira de
Lizadnra Gonçalves, Ivanei Salgado, Sérgio Andrade Borges, Valéria Maria Pereira Barbosa e Vinícius
Gouveia de Mello. Constatada a existência de quórum, o Presidente iniciou a sessão, com o expediente:
Comunicados da Presidência: O Presidente deu boas-vindas à conselheira Érica Hasui (�tular) e ao
conselheiro Humberto Fonseca Mendes (suplente), representantes do ICN, e às conselheiras discentes
Sofia Ferreira Lourençoni (�tular) e Maria Júlia Marcondes da Rocha (suplente). b) Ata da 353ª reunião -
Deliberação. Aprovada com seis abstenções. Ordem do dia: a) Processo nº 23087.000224/2024-90 -
Homologação de Resultado Final do Concurso Público para o cargo de Professor do Magistério Superior
(Edital no 27/2024) - Deliberação; b) Processo no 23087.001367/2024-19 - Homologação de Resultado
Final do Concurso Público para o cargo de Professor do Magistério Superior (Edital no 28/2024) –
Deliberação. O conselheiro Augusto Marche� fez duas observações em relação aos processos. Em
relação ao item A observou que o processo não apresentou as provas e os resultados das provas, apenas
citou o processo em que os documentos estão apresentado. E no processo do item b, a Faculdade de
Medicina solicita mudança de horário das salas por causa da banca, porém a DIPS realiza uma ra�ficação,
mas não é a mesma solicitada pela FAMED. Em resposta ao conselheiro, a conselheira Ira de Lizandra
afirmou que o processo 007028/2024-46 estava relacionado ao processo 000224/2024-90. Ambas as
solicitações de homologações foram aprovadas por unanimidade. c) Processo nº 23087.002955/2024-70 -
Proposta Orçamentária (Relatório da Comissão Relatora) – Deliberação. Após a apresentação do processo,
o conselheiro Paulo Roberto, presidente da Comissão Relatora, destacou a tarefa di�cil da Comissão
Relatora, dados os cortes orçamentários. Informou que a Comissão teve algumas dúvidas, que foram
esclarecidas pelo Pró-Reitor de Planejamento, Orçamento e Desenvolvimento Ins�tucional, Lucas Cezar
Mendonça. Destacou ainda que o fato de a Reitoria repassar às unidades e aos campi a responsabilidade
pela decisão acerca dos cortes que seriam feitos foi posi�va. O Conselheiro Adriano Barbosa ressaltou o
fato de a Comissão ter solicitado maior detalhamento na proposta orçamentária para facilitar a análise do
documento. Fez observações também em relação aos valores gastos com assinatura de bibliotecas digitais
e sobre o valor des�nado aos contratos com engenheiros, devido aos altos salários dos engenheiros
terceirizados. Acrescentou que a contratação de um engenheiro TAE seria mais econômica para a UNIFAL-
MG. A conselheira Ira de Lizandra observou que, no relatório, está registrado que não veio orçamento
para inves�mento para obras em 2024 e também comentou sobre os valores gastos com engenheiros.
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Afirmou também que deveria haver um relatório informando quantos terceirizados foram demi�dos em
cada setor. O conselheiro Adriano solicitou que, em caso de recomposição orçamentária, o uso dos
valores da recomposição fosse discu�do no Consuni. O conselheiro Paulo Roberto se manifestou para
dizer que quando se elege um reitor, que nomeia seus pró-reitores, eles têm autonomia e
responsabilidades acerca de suas decisões e que nem toda decisão tem que voltar ao Consuni para
deliberação. A conselheira Ira disse que as informações solicitadas pela Comissão à Proplan deveriam
estar no processo e discordou do conselheiro Paulo Roberto, afirmando que é papel do Consuni
ques�onar o trabalho dos pró-reitores e do Reitor. O conselheiro Adriano respondeu ao conselheiro Paulo
Roberto, dizendo que a Comissão fez alguns apontamentos na primeira reunião sobre a proposta de
relatório, entretanto, tais apontamentos não foram apresentados na segunda versão do documento, mas
que concordava com tudo que estava no documento. Respondeu à conselheira Ira que os esclarecimentos
pedidos pela Comissão foram respondidos pela Proplan e que não há muito que mudar em relação à
proposta. Houve queda na internet e a reunião foi interrompida por cinco minutos. Às 14h46 voltamos
com a repe�ção da fala do conselheiro Adriano, pois algumas pessoas disseram que não conseguiram
ouvir sua manifestação, devido à queda da internet. O conselheiro Ivanei disse que o fato de se estar
analisando o orçamento em maio dificulta a análise, mas que entende que isso depende do Congresso,
inclusive. Também acrescentou a necessidade de se ter um orçamento mais analí�co. O conselheiro Paulo
Roberto disse que incluiria no relatório a solicitação do conselheiro Adriano. A conselheira Ira apresentou
o encaminhamento de que constasse no relatório os cortes de terceirizados por unidade/setor e
ques�onou qual seria a necessidade de manutenção de engenheiros, devido à falta de orçamento para
inves�mento em obras. A conselheira Daniela de Cássia disse que gostaria que fosse votado o
encaminhamento da Ira e o Presidente respondeu que o colocaria em votação, após esclarecimentos do
Pró-Reitor Lucas, caso necessário. Com a fala franqueada, o Pró-Reitor de Planejamento, Orçamento e
Desenvolvimento Ins�tucional, Lucas Cezar Mendonça, ressaltou a dificuldade de elaboração da proposta
orçamentária dados os cortes e informou que a elaboração da proposta sempre se inicia no começo do
ano anterior. Acrescentou que a proposta orçamentária da UNIFAL-MG é, provavelmente, a mais
detalhada entre as universidades e disse que qualquer informação adicional pode ser consultada no site
da Proplan ou mesmo solicitada à Pró-Reitoria. Esclareceu as dúvidas sobre as obras, informando que
muitas obras estão em andamento com recursos extraorçamentários e que hoje a UNIFAL-MG possui três
engenheiros terceirizados. Na sequência, apresentou algumas obras que estão em andamento na
universidade e outras que são necessárias. Em relação à solicitação da conselheira Ira sobre os cortes,
informou que a gestão dos cortes é feita pelo responsável pelo orçamento do setor. Informou também
que isso é uma ação administra�va, fugindo da proposta orçamentária. A conselheira Ira solicitou que
constasse na Proposta Orçamentária 2024 o número de cortes por Unidades Acadêmicas/Administra�vas,
as obras em andamento e informações sobre as verbas extraorçamentárias (TED) para a manutenção das
obras em andamento. O Presidente informou que a média dos cortes consta da proposta orçamentária.
Informou também que, se vier recomposição, o orçamento de 2024 já tem um déficit. A conselheira
Daniela de Cássia ressaltou que todos os terceirizados são importantes para a ins�tuição. O conselheiro
Augusto ques�onou se não havia possibilidade de contratação de projetos em vez de manter os
engenheiros. O Presidente informou que na lista do MEC não tem código para contratar engenheiro, que
tem apresentado constantemente a defasagem de TAEs da UNIFAL-MG e que tem batalhado pela
contratação de técnicos. Em resposta à dúvida do conselheiro Augusto, o Pró-Reitor Lucas disse que a
universidade já fez tenta�vas de contratação de projetos e que a entrega não foi feita no prazo e o
recurso foi perdido. Informou também que a dinâmica para contratação de projetos é muito complicada,
porque esse projeto pode necessitar de alteração e não se sabe se a empresa ainda exis�rá para fazer
essas alterações. Sobre a solicitação da conselheira Ira, o Pró-Reitor informou que nem sempre é possível
iden�ficar qual é o setor responsável pelo corte em determinadas rubricas. O conselheiro Paulo Roberto
manifestou sua preocupação com a solicitação dessas informações, pois alguns departamentos prestam
serviços para várias unidades. A conselheira Ira respondeu que considerava sua proposta per�nente, pois
a própria proposta orçamentária tratou de informações da terceirização de forma vaga e que seria válida
a disponibilização e transparência dessa informação para ser discu�da na próxima reunião. Dada uma
hora de discussão da matéria, o presidente propôs que se suspendesse a discussão e retornasse na
quarta-feira, dia 05/06, em reunião extraordinária. Sugeriu que os interessados procurassem a Proplan e
a Proaf para solicitar as informações e a conselheira Ira aceitou o encaminhamento. A conselheira Daniela
comentou que uma das pautas da greve dos TAEs é a recomposição orçamentária. Neste momento,
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registramos a saída das conselheiras Roberta Ribeiro, Maria Rita e do conselheiro Pedro Orival. d)
Processo nº 23087.007547/2024-12 - Solicitação de Nomeação dos Auditórios 1 e 2 do Prédio R –
Deliberação. Após a apresentação do processo, o conselheiro Augusto e a conselheira Daniela solicitaram
que fossem inseridos documentos no processo esclarecendo quem foram essas professoras, a ata da
reunião da congregação da Escola de Enfermagem e qual seria o auditório a receber cada nome. A
conselheira Cris�ane informou que a ata seria inserida no processo e, sobre o histórico das professoras,
informou que há uma comissão na EE responsável por resgatar as memórias de várias a�vidades que
estão se perdendo, especialmente do período da EFOA. Na sequência, fez um breve relato de quem foram
as professoras, mas ressaltou que há uma dificuldade no resgate de algumas informações que não foram
registradas. Também se comprometeu a inserir os documentos solicitados pelos conselheiros. O
conselheiro Ivanei elogiou a inicia�va da enfermagem em reconhecer o trabalho das servidoras da
Universidade, nomeando os espaços como forma de preservar a memória ins�tucional. O conselheiro
Tonon também elogiou a inicia�va. Neste momento, registramos a saída do conselheiro Luiz Rusilo. O
Conselheiro Augusto agradeceu à conselheira Cris�ane pelos esclarecimentos e encaminhou pela
aprovação do pedido. Colocada em deliberação, a proposta foi aprovada por unanimidade. e) Processo nº
23087.000710/2023-27 - Solicitação de alteração da Resolução Consuni no 27/2018 – Deliberação. O
conselheiro Augusto solicitou que o documento do MPF fosse inserido no processo, para conhecimento,
mas acrescentou que não via óbice à aprovação da matéria. Colocada em deliberação, a proposta foi
aprovada por unanimidade. Como não havia quórum qualificado para votar o item F da pauta (f) Processo
nº 23087.015704/2021-11 - Proposta de alteração da Resolução Consuni nº 119/2014 - Regimento do
Consuni), a reunião foi encerrada às dezesseis horas e sete minutos. Nada mais a registrar, eu, Carla Leila
Oliveira Campos, Secretária Geral, lavrei a presente ata, que assino juntamente com o Presidente do
Consuni.

 

Sandro Amadeu Cerveira (Presidente do Consuni)

Carla Leila Oliveira Campos (Secretária Geral)

Documento assinado eletronicamente por Carla Leila Oliveira Campos, Secretária Geral, em
25/06/2024, às 19:10, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Sandro Amadeu Cerveira, Presidente do Consuni, em
26/06/2024, às 09:24, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�ps://sei.unifal-
mg.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 1271187 e o código CRC 024D0C88.

Referência: Processo nº 23087.012199/2018-49 SEI nº 1271187
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